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.Qué ventaja tiene el empleo de aciloximetilés-
teres en lugar de ésteres simples en el disefio de
profarmacos de acidos carboxilicos?:

1. Disminuye la velocidad de hidrolisis.
. Aumenta la estabilidad del profarmaco.
3. El grupo éster externo es mas accesible al
centro activo de las esterasas.
4. Facilita la bioactivacion selectiva en el lugar
de accion.

.Qué inconveniente presenta el empleo de bases
de Mannich como profairmacos de amidas?:

Son inestables in vitro.

Aumentan excesivamente la lipofilia.

Son demasiado estables in vivo.

Forman con facilidad redes cristalinas muy
estables.
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(Cual de los siguientes sustituyentes presentes
en la estructura de los antagonistas de los recep-
tores de angiotensina II es acido y aporta lipofi-
lia?:

1. Bifenilo.
2. Hidroximetilo.
3. Tetrazol.
4. n-Butilo.

.Qué papel desempeiian los fragmentos de beta-
hidroxicarbonilo de las antraciclinas en su acti-
vidad bioldgica?:

1. Establecen enlaces covalentes con el ADN.
Establecen enlaces de hidrogeno con la topoi-
somerasa I.

3. Fijan la conformacion activa a través de enla-
ces de hidrégeno intramoleculares.

4. Forman quelatos con el Fe** favoreciendo la
formacion de radicales hidroxilo.

.Qué consecuencia tiene el cambio de posicion
de uno de los grupos hidroxilo del anillo de
catecol en los derivados de ariletanolamina que
actian en los receptores adrenérgicos?:

1. Se favorece la degradacion por la catecol-O-
metil-transferasa.

2. Se pierde actividad al disminuir la analogia
con el ligando enddgeno.

3. Aumenta la estabilidad metabdlica.

4. Se favorece la degradacion por monoamino
oxidasas.

El cation metildiazonio es un metabolito activo
de:

1. Procarbazina.

2. Ciclofosfamida.
3. Mecloretamina.
4. Busulfan.

10.
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.Cual de los siguientes farmacos se considera
un inhibidor suicida?:

Lopinavir.
Captopril.
Selegilina.
Rivastigmina.

bl e

.Cual de las siguientes reacciones metabdlicas
de fase II NO conduce a un metabolito de ma-
yor polaridad?:

Glucuronidacion.
Acetilacion.

Conjugacion con sulfato.
Conjugacion con glutation.

b

Un método general para obtener derivados del
acido barbiturico consiste en la reaccion entre:

1. Fenilhidrazina y un compuesto carbonilico
enolizable.

2. Una 1,3-diamina y carbonato de etilo.

3. Acetilacetato de etilo, amoniaco y aldehidos
aromaticos.

4. Un éster malonico convenientemente sustitui-
do y urea.

Las sulfonilureas ejercen su efecto hipogluce-
miante al interaccionar con:

1. Canales de calcio dependientes de potencial.
2. Canales de sodio dependientes de potencial.
3. Bombas ionicas dependientes de ATP.

4. Canales de potasio dependientes de ATP.

La sintesis de péptidos a partir de un aminoaci-
do anclado sobre un soporte polimérico insolu-
ble en el medio de reaccién se denomina sintesis
de:

1. Hantzsch.
2. Corey.

3. Merrifield.
4. Skraup.

La  toxicidad del paracetamol [N-(4-
hidroxifenil)acetamida] a dosis elevadas, se
debe a la formacion de un metabolito altamente
electrofilo. ;(De qué naturaleza quimica es este
metabolito?:

1. Epoxido.

2. Catién aziridinio.
3. Iminoquinona.

4. Isocianato.
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En las relaciones cuantitativas entre la estruc-
tura quimica y la actividad biolégica, el para-
metro de Hammett se relaciona con:

La lipofilia de la molécula.

El efecto estérico de los sustituyentes.

La fraccion de farmaco que alcanza la diana.
El efecto electronico de los sustituyentes.
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El carbacol es un andlogo de acetilcolina que
tiene en su estructura un grupo carbamato en
lugar del grupo éster. ;Qué consecuencias tiene
esta sustitucion?:

1. El carbacol se hidroliza en medio acido con
mayor facilidad que la acetilcolina debido a la
presencia del grupo carbamato.

2. El grupo carbamato confiere al carbacol esta-
bilidad quimica y metabdlica.

3. El grupo carbamato permite incrementar la
afinidad por el receptor a través de una in-
teraccion m-m.

4. La sustitucion bioisostérica del metilo por el
grupo amino en el carbacol incrementa el
efecto estérico, aumentando la afinidad por su
diana terapéutica.

. Cual de las siguientes caracteristicas estructu-
rales es tipica de los agentes alquilantes perte-
necientes al grupo de las mostazas nitrogena-
das?:

1. La presencia de grupos capaces de formar
enlaces de hidrogeno.

2. La presencia de un grupo capaz de formar un
cation aziridinio.

3. La presencia de una cadena peptidica corta y
cargada positivamente.

4. La presencia de una estructura aromatica pla-
na y pobre en electrones.

Para el disefio de los antidotos frente a los gases
neurotéxicos sarin y tabun, se utiliz6 la siguien-
te estrategia:

1. Disefiar compuestos derivados de hidroxila-
mina capaces de hidrolizar la posicion fosfo-
rilada en la acetilcolinesterasa y reactivar asi
la enzima rapidamente.

2. Disefiar compuestos derivados de hidroxila-
mina capaces de hidrolizar el residuo acetila-
do en la acetilcolinesterasa y reactivar asi la
enzima de forma controlada.

3. Disefiar compuestos derivados de hidroxiclo-
roquina que debido a su elevada electrofilia
son capaces de hidrolizar el residuo carba-
moilado en la acetilcolinesterasa reactivando
rapidamente la enzima.

4. Disefiar compuestos derivados de hidrazina
capaces de hidrolizar la posiciéon carbamoila-
da en la acetilcolinesterasa y reactivar la en-
zima rapidamente.
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La anfotericina B es un antifiingico que perte-
nece al siguiente grupo:

1. Polienos.

2. Triazoles.
3. Candinas.
4. Sulfamidas.

Respecto a los hongos Mucorales:

1. Son sensibles a voriconazol.

Causan infecciones diagnosticables mediante
la deteccion de B-1-3-D-glucano.

3. Causan infecciobn sinusal, rino-orbito-
cerebral, broncopulmonar, cutanea o disemi-
nada.

4. Tienen afinidad por tejidos queratinizados.

.Qué mecanismo es responsable de la resisten-
cia a las quinolonas?:

1. Presencia de mutaciones cromosomicas en los
genes de la ADN girasa y de la topoisomerasa
de tipo IV.

2. Modificaciéon enzimatica de la quinolona me-
diada por acetiltransferasas.

3. Adquisiciéon de una B-lactamasa que hidroliza
al farmaco.

4. Metilacion del ARNr 23S, impidiendo la
union del antibidtico.

. Cual de los siguientes enunciados respecto a la
toxina leucocidina Panton-Valentine de Staphy-
lococcus aureus es INCORRECTO?:

1. Se identifica en la mayoria de cepas de S.
aureus resistentes a meticilina asociadas a in-
fecciones comunitarias.

2. Es causante de cuadros cutaneos graves.

3. Es una citotoxina.

4. Se relaciona con intoxicaciones alimentarias.

.Cuadl es la respuesta correcta respecto a Sta-
Phylococcus saprophyticus?:

1. Produce infecciones del aparato genitourina-
rio en mujeres jovenes.

2. Es sensible a fosfomicina.

3. Es sensible a novobiocina.

4. Es un estafilococo coagulasa-positivo.

.Cuadl de las siguientes bacterias es un bacilo
gram-negativo que NO crece en agar MacCon-
key, es oxidasa positiva y esta implicada en
infecciones de heridas tras mordedura de ani-
males?:

Pasteurella multocida.
Francisella tularensis.
Neisseria gonorrhoeae.
Enterobacter cloacae.

b
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.Cual es la respuesta INCORRECTA respecto
a las infecciones causadas por Legionella pneu-
mophila?:

1. Son asintomaticas con relativa frecuencia.
La infeccion sintomética se presenta en una
de las siguientes formas: fiebre de Pontiac o
enfermedad de los legionarios.

3. El tratamiento de eleccion son los macrélidos
o las fluoroquinolonas.

4. La fiebre de Pontiac se asocia con enferme-
dad pulmonar de base.

. Cual de las siguientes bacterias NO pertenece
al denominado grupo HACEK?:

Achromobacter xylosoxidans.
Cardiobacterium hominis.
Kingella kingae.

Eikenella corrodens.
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.,Cual de las siguientes caracteristicas fenotipi-
cas supone una identificacion presuntiva de
Streptococcus pneumoniae?:

1. B-Hemdlisis en agar sangre, sensibilidad a la
optoquina, prueba de solubilidad en bilis posi-
tiva.

2. pB-Hemdlisis en agar sangre, resistencia a la
optoquina, prueba de solubilidad en bilis ne-
gativa.

3. a-Hemdlisis en agar sangre, sensibilidad a la
optoquina, prueba de solubilidad en bilis posi-
tiva.

4. a-Hemolisis en agar sangre, resistencia a la
optoquina, prueba de solubilidad en bilis posi-
tiva.

Avibactam es un inhibidor de p-lactamasas con
la EXCEPCION de:

B-Lactamasa de espectro extendido (BLEE).
B-Lactamasa de clase C (ampC).
Carbapenemasa de tipo metalobetalactamasa.
Carbapenemasa de clase D (OXA-48).
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Seiiale la opcién correcta respecto a microorga-
nismo, enfermedad que causa y vector transmi-
sor:

Coxiella burnetii, Fiebre Q, Ixodes spp.

Bartonella bacilliformis, Fiebre de Oroya,

Hyalomma spp.

3. Borrelia burgdorferi, Enfermedad de Lyme,
Aedes spp.

4. Rickettsia conorii, Fiebre botonosa medite-

rranea, Rhipicephalus spp.
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.Cual de las siguientes afirmaciones respecto a
la peste es correcta?:

1. El microorganismo causal de la peste buboni-
ca es Yersinia enterocolitica serotipo O3.

2. Se transmite desde las ratas a los humanos
mediante la picadura de pulgas del género
Xenopsylla.

3. Elperiodo de incubacion es de 30 a 60 dias.

4. Solo debe administrarse tratamiento en pa-
cientes inmunodeprimidos, siendo vancomi-
cina intravenosa el fAirmaco de eleccion.

.Cual de las siguientes opciones es INCO-
RRECTA sobre la enfermedad zoonédtica tula-
remia?:

1. El diagndstico de laboratorio se basa princi-
palmente en el cultivo y frotis de lesiones.

2. Los lagomorfos y los roedores son importan-
tes reservorios animales.

3. Esta causada por Francisella tularensis, co-
cobacilo gramnegativo.

4. Estreptomicina y gentamicina son firmacos
de eleccidn para todas las formas de tularemia
grave, excepto meningitis.

. Cual de las siguientes afirmaciones con respec-
to a la “fiebre Q” es INCORRECTA?:

1. Se presenta como enfermedad febril autolimi-
tada, neumonia, endocarditis o hepatitis.

2. El tratamiento de la endocarditis debe hacerse
con doxiciclina durante 14 dias.

3. Es una zoonosis que se adquiere por inhala-
cion o, con menos frecuencia, por ingestion
de leche no pasteurizada.

4. Para el diagndstico de “fiebre Q” aguda se
pueden utilizar técnicas de amplificacion de
acidos nucleicos a partir de muestras clinicas
(sangre, valvulas cardiacas o liquido articu-
lar).

La colistina es un antibiotico de la familia de las
polimixinas. ;Cual de las siguientes caracteris-
ticas es correcta?:

1. Las tnicas formulaciones disponibles se ad-
ministran por via intravenosa y via topica.

2. Las polimixinas son activas frente a bacilos
gramnegativos como P. aeruginosa, A. bau-
mannii 'y las especies de Proteus.

3. Entre los efectos secundarios mas frecuentes
destacan la hepatotoxicidad y la neurotoxici-
dad irreversible, relacionada con la dosis.

4. La resistencia mediada por plasmidos se debe
a la enzima MCR-1.
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,Cual de los siguientes farmacos NO se utiliza
para el tratamiento de la infeccion causada por
Clostridioides difficile o presencia de sus recu-
rrencias?:

1. Fidaxomicina.

2.  Vancomicina via oral.
3. Clindamicina.

4. Bezlotoxumab.

.Cual es el medio de cultivo microbiologico
habitual para el diagnoéstico de “tos ferina” a
partir de muestras respiratorias?:

1. Bordet-Gengou.

2. Lowenstein-Jensen.
3. BCYE.

4. Thayer-Martin.

;Cual de las siguientes afirmaciones sobre
Haemophilus influenzae es INCORRECTA?:

Es un cocobacilo gramnegativo.

Crece en agar MacConkey.

Existen seis serotipos capsulares.

El mecanismo de resistencia a las penicilinas
mas frecuente es la produccion de J-
lactamasas.

b

Una paciente de 48 afios acude al Servicio de
Urgencias de su hospital por presentar un cua-
dro de fiebre y dolor en hipocondrio derecho.
Refiere consumo de verdura cruda en el Alti-
plano boliviano en su tltimo viaje. ;Qué patolo-
gia es compatible con este cuadro clinico?:

1. Hidatidosis alveolar.
2. Distomatosis hepatica.
3. Linfangitis aguda.

4. Clonorquiasis.

cCuadl de los siguientes enunciados es INCO-
RRECTO en relacion al Sindrome de Kataya-
ma?:

1. Esun cuadro clinico causado por Schistosoma
Spp.

2. Sus manifestaciones clinicas mas frecuentes
son fiebre, erupcion, hepatoesplenomegalia,
broncoespasmo y eosinofilia.

3. La deteccion de huevos del parasito en heces
es una herramienta diagnostica muy sensible
en la fase aguda.

4. Para su tratamiento se emplean prazicuantel y
corticoides.

37.
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. Cual de los siguientes parasitos es de relevan-
cia epidemiolégica por su alta prevalencia entre
la poblacién infantil y causa una Enfermedad
de Declaracién Obligatoria?:

1.  Entamoeba coli.

2. Trichinella spiralis.

3.  Echinococcus granulosus.
4. Giardia lamblia.

;Para qué sirve el planteamiento matematico de
Heckel?:

1. Para analizar el comportamiento de materiales
solidos durante el proceso de compresion.

2. Para determinar la distribucion bicomparti-
mental para farmacos poco solubles.

3. Para determinar la viscosidad aparente en
semisoélidos con propiedades reopécticas.

4. Para calcular la velocidad de disolucion en
funcién del tamaio de particula y del area su-
perficial.

.Qué relacion existe entre el potencial Z y la
floculacion controlada de suspensiones?:

1. La floculacion controlada consiste en la in-
corporacion de sustancias quelantes como el
EDTA que actian como floculantes, lo que
no guarda relacion con el potencial Z.

2. La floculacion controlada consiste en la adi-
cion de electrolitos para modificar el poten-
cial Z y con ello el grado de floculacion.

3. La floculacion controlada consiste en la mo-
dificacion del tamafio de particula para modi-
ficar el grado de floculacion, no el potencial
Z.

4. La floculacion controlada se realiza incorpo-
rando agentes viscosizantes que modifican las
propiedades reologicas de las suspensiones y
el potencial Z.

,Es obligatorio realizar el ensayo de resistencia
a la fractura en comprimidos segiin la Farma-
copea Espaiiola?:

1. Si. Estd descrito como un ensayo obligatorio
sobre lote final para comprobar su resistencia
mecanica.

2. No. Esta descrito como uno de los posibles
ensayos para comprobar la resistencia meca-
nica de los comprimidos.

3. Si, pero s6lo en aquellos comprimidos desti-
nados a su posterior recubrimiento y debe ex-
presarse como valor minimo.

4. No. Es un ensayo recomendable para com-
probar la resistencia mecanica de los com-
primidos, pero no es un ensayo oficial descri-
to en la Farmacopea.
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Indique cuél es el nombre del método industrial
de fabricacion de capsulas gelatinosas blandas:

Meétodo de Higuchi.
Método de Hausner.
Método de Scherer.
Método de Atkinson.
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;Para qué se utiliza el ensayo de endotoxinas
é
bacterianas?:

1. Para determinar la toxicidad de preparados
farmacéuticos debido a bacterias anaerobias.

2. Para detectar la posible contaminaciéon de
formulaciones farmacéuticas con pirdgenos.

3. Para detectar una posible contaminacion de
un preparado farmacéutico con bacterias
Gram+.

4. Para estimar el grado de toxicidad que pueda
tener la contaminacion de un preparado far-
macéutico con una cierta especie bacteriana.

El diametro equivalente de Stokes de una parti-
cula se define como:

1. El didmetro de una esfera de igual densidad
que la particula que sedimenta a la misma ve-
locidad que la particula.

2. El didametro de una esfera que tiene la misma
superficie que la particula.

3. El diametro de una esfera que tiene el mismo
volumen que la particula.

4. El diametro de una esfera que produce la
misma variacion en la resistencia eléctrica de
la corriente que circula entre dos electrodos
cuando se realiza la medida en el contador
Coulter.

En el proceso de desecacion, si la presion de
vapor de agua en el sélido es mayor que en el
aire:

1. Se producira transferencia neta de vapor de
agua del solido al aire hasta que se igualen las
presiones.

2. Se producira transferencia de vapor de agua
del aire al solido que adquirira un mayor con-
tenido de humedad.

3. No se producira transferencia de vapor de
agua del aire al s0lido y ambas se mantendran
en equilibrio dindmico.

4. Se producira transferencia de vapor de agua
del solido al aire cuando la humedad relativa
del gas sea del 100%.
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La vision en profundidad permite determinar
las posiciones relativas de los objetos. El fené-
meno que consiste en la percepcion de esta pro-
fundidad, obtenida a partir de las disparidades
retinianas que aparecen como consecuencia de
la separacion horizontal de los globos oculares,
se denomina:

1. Estercopsis.
2. Amaurosis.
3. Estrabismo.
4. Ambliopia.

.Como se denomina el efecto de la union del
oxigeno con la hemoglobina que produce el
desplazamiento del dioxido de carbono hacia la
sangre?:

1. Efecto Haldane.
2. Efecto Bohr.

3. Efecto Doppler.
4. Efecto Venturi.

. Cuales son los érganos sensitivos del laberinto
membranoso que se encuentran en el aparato
vestibular y detectan la orientaciéon de la cabeza
con respecto a la gravedad?:

Maculas del utriculo y del saculo.
Conductos cocleares.

Conductos endolinfaticos.
Organos tendinosos de Golgi.
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(En qué lugar se produce la secrecion de la
colecistoquinina (CCK)?:

1. Células G del estomago.

2. Células S del duodeno.

3. Células I del duodeno y del yeyuno.
4. Células K del intestino grueso.

,Cual de las siguientes fases del electrocardio-
grama corresponde a la repolarizacion de los
ventriculos?:

1. Complejo QRS.
2. OndaT.

3. Intervalo PR.

4. Intervalo QT.

. Cuadl de los siguientes fenémenos NO esta aso-
ciado a un desplazamiento hacia la derecha de

la curva de disociacion de oxigeno-
hemoglobina?:

1. Aumento del 2,3-DPG.

2. Disminucion de la temperatura.

3. Aumento de la pCOs,.

4. Disminucion del pH.
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Seiiale la respuesta INCORRECTA respecto a
la gastrina:

1. Estimula la secrecion de acido gastrico por las
células parietales.

2. Estimula la secrecion de pepsinogeno por las
células principales.

3. Es secretada por las células M del antro y las
células K del duodeno y yeyuno.

4. Mantiene la estructura de la mucosa gastrica.

El cociente entre el trabajo y el gasto de energia
quimica total (consumo de oxigeno) se denomi-
na eficiencia de la contraccion cardiaca y sus
valores normales estan entre:

1. 5-10%.
2. 20-25%.
3. 45-50%.
4. >60%.

De las siguientes células de sostén, seiiale cual
NO pertenece al sistema nervioso central:

Células de Schwann.
Astrocitos.
Microglia.
Oligodendrocitos.

eSS

Existe un neurotransmisor que al estimularse el
receptor postsinaptico se sintetiza casi al instan-
te mediante activacién enzimitica y, a conti-
nuacién, difunde fuera de los terminales presi-
napticos durante unos segundos en lugar de ser
liberado en paquetes vesiculares. Sefiale cual es:

1. Acido y-aminobutirico (GABA)).
2. Acetilcolina.

3. Oxido nitrico.

4. Dopamina.

El tibulo colector cortical cumple tres funcio-
nes fundamentales para la regulacion del medio
interno: absorcién de Na*, secrecion de K" y
secrecion de H*/formacién de HCOs". Esta tlti-
ma funcion se lleva a cabo en un tipo de células
que se denominan:

1. Células principales.

2. Células yuxtaglomerulares.

3. Células corticales.

4. Células intercaladas.

Fisiologicamente, la hormona paratiroidea
(PTH):

1. Inhibe la reabsorcion de calcio en los rifiones.
Estimula la reabsorcion de fosfato en los ri-

fiones.

3. Estimula la resorcion de calcio y fosfato en el
hueso.

4. Inhibe la resorcion de calcio y fosforo en el
hueso.
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En la pared de los primeros centimetros del
duodeno, especialmente entre el piloro gastrico
y la ampolla de Vater, existe un amplio conjun-
to de glindulas mucosas que secretan moco.
Estas glandulas reciben el nombre de:

1. Lieberkiihn.
2. Paneth.

3.  Brunner.

4. Ocxintica.

En el control hipotalimico de la alimentacién
existen dos tipos de neuronas: 1) las neuronas
proopiomelanocortina (POMC) que producen
la hormona estimulante o de los melanocitos a-
MSH) y el transcrito regulado por la cocaina y
la anfetamina (CART) y 2) las neuronas que
producen la proteina relacionada con el gen
Agouti (AGRP) y el neuropéptido Y (NPY).
Seiiale qué hormona activa las neuronas AGRP-
NPY estimulando la ingesta:

1. Leptina.
2. Insulina.
3. Grelina.
4. Colecistoquinina.

Los factores fisiologicos mas importantes que
regulan la secrecion de la hormona antidiuréti-
ca (ADH) desde la neurohipofisis son la regula-
cion osmética y hemodinamica. Adicionalmente,
existen otros factores que afectan a la secrecion
de esta hormona. Sefiale el factor desencade-
nante de su secrecion:

Consumo de alcohol.

Néuseas.

Descenso de la osmolaridad plasmatica.
Aumento del volumen plasmatico.

=

Con respecto a la serie granulocitica, indique
cual de estas células es la mas madura:

1. Mielocito.

2. Metamielocito.
3. Mieloblasto.

4. Promielocito.

.,Cual de las siguientes alteraciones morfolégi-
cas se buscara en primer lugar en el frotis de un
paciente que acude a urgencias con deterioro

neurologico y plaquetas por debajo de
100.000/pL.?:

1. Esferocitos.

2. Esquistocitos.

3. Acantocitos.

4. Equinocitos.
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El test de Coombs directo es una prueba diag-
noéstica clave en:

1. Anemia hemolitica del recién nacido utilizan-
do sangre materna.

2. Anemia hemolitica adquirida de origen inmu-
ne.

3. Anemia hemolitica de causa no inmune.

4. Anemia no hemolitica.

Indique el grupo sanguineo del sistema ABO
considerado como receptor universal:

1.  Grupo AB.
2. Grupo A.
3. Grupo 0.
4. Grupo B.

.Qué hallazgo esperaria encontrar tipicamente
en una leucemia mieloide aguda tipo M3 clasi-
ca?:

1. Leucopenia.

2. Neutrofilia.

3. Trombocitosis.
4. Poliglobulia.

Indique cuél de los siguientes NO es un hallazgo
de laboratorio en el mieloma muiltiple:

1. Hipocalcemia.

2. Proteinuria de Bence-Jones.
3. Anemia.

4. Hiperproteinemia.

Indique cuail de los siguientes parametros des-
carta la existencia de trombosis si su valor esta
dentro de la normalidad:

1. Proteina C.

2. D-dimero.

3. Antitrombina III.
4. Proteina S.

Los pacientes con enfermedad de Addison:

1. Fallecen a edad temprana por sobreestimula-
cion hormonal sistémica.

2. No sintetizan cantidades adecuadas de hor-

monas suprarrenales.

Sintetizan niveles anormales de prolactina.

Se diagnostican inicialmente por presentar un

trastorno 6seo.

W

La miastenia gravis o grave se asocia con:

1. Disminucién de la produccion de acetilcolina
en las terminaciones nerviosas.

2. Disminucién de la miosina.

Déficit de troponina C.

4. Disminucion de la transmisién en la union
mioneuronal.

W
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En las patologias neurolégicas asociadas a de-
positos de cuerpos de Lewy, éstos estan forma-
dos por:

Proteina tau.
o-Sinucleina.
B-Sinucleina.
Amiloide B.

bl N e

Seiiale cual de los siguientes neurotransmisores
se encuentra mas frecuentemente alterado en la
enfermedad de Parkinson:

1. Noradrenalina.
2. Dopamina.

3. Serotonina.

4. Acetilcolina.

Ante una situacion donde el bombeo cardiaco es
insuficiente, el sistema cardiovascular tiene una
serie de mecanismos compensadores. Indique
cuiles de los siguientes NO forman parte de
€s0s mecanismos:

1. Aumento de la actividad del sistema simpati-
co.

2. Aumento del sistema renina-angiotensina-
aldosterona.

3. Aumento del gasto cardiaco mediante el me-
canismo de Frank-Starling.

4. Disminucion de la angiogénesis.

Seiiale el enunciado correcto sobre el cambio
genético frecuentemente asociado a la leucemia
promielocitica aguda:

1. Se trata de una mutacion puntual.
La oncoproteina resultante de dicho cambio
genético es una tirosina cinasa hiperactiva.

3. Consiste en un gen de fusion entre TMPRSS2
y ETS.

4. Afecta al gen del receptor de acido retinoico
a.

Respecto a la enzima glucosa-6-fosfato deshi-
drogenasa (G6PD) y la anemia hemolitica pro-
ducida por su deficiencia, sefiale lo correcto:

1. La G6PD reduce el dinucledtido de nicotina-
mida adenina (NAD) a NADH.

2. La deficiencia de G6PD tiene una herencia
autosomica recesiva.

3. Las variantes de G6PD asociadas a hemolisis
provocan errores de plegamiento de la protei-
na, haciéndola mas susceptible a la degrada-
cion proteolitica.

4. La actividad de G6PD impide que el glutation
reducido se oxide.
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Las mutaciones del gen de von Hippel-Lindau
(VHL) se relacionan con ciertos carcinomas de
células renales y con otros tumores y prolifera-
ciones. Sefiale 1o INCORRECTO sobre estas
mutaciones:

1. Impiden la degradacion del factor inducible
por hipoxia-1la en condiciones normoxicas.

2. Impiden la ubiquitinacion del factor inducible
por hipoxia-1la en condiciones normoxicas.

3. Son mutaciones con ganancia de funcion.

4. Se asocian con un aumento de la sintesis de
factores de crecimiento angiogénicos.

. Cual de los siguientes elementos quimicos esta
relacionado con la generaciéon de radicales li-
bres en el organismo mediante la reaccion de
Fenton?:

1. Hierro.
2. Selenio.
3. Zinc.

4. Cloro.

En ciertas infecciones crénicas y neoplasias
aparece caquexia, un estado patolégico caracte-
rizado por pérdida de peso y anorexia al que
contribuye la produccién continuada de una
citoquina. Indique cual:

Interferén v.

Factor de crecimiento transformante 3.
Interleucina-10.

Factor de necrosis tumoral a.

bl NS

.Cual de las siguientes afirmaciones sobre la
deficiencia de 21B-hidroxilasa en la corteza
suprarrenal es INCORRECTA?:

1. Produce hiperplasia suprarrenocortical.
Se reducen las concentraciones urinarias de
17-cetosteroides.

3. Cursa con hipocortisolismo.

4. Se reduce la produccion suprarrenal de mine-
ralocorticoides.

Referente al factor V de Leiden, que consiste en
una mutacién del factor V de la coagulacién,
sefiale lo correcto:

1. Es resistente a la inactivacion por el complejo
proteina C activada/proteina S.

2. Sigue un patron de herencia ligado al sexo.

3. Reduce el requerimiento de calcio preciso
para la coagulacion sanguinea.

4. Aumenta el riesgo de trombosis arterial, pero
no el de trombosis venosa profunda.

79.

80.
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.Qué farmaco inhibidor de la enzima fosfodies-
terasa 4 se utiliza en el tratamiento de la psoria-
sis?:

1. Roflumilast.

2. Tildrakizumab.
3. Apremilast.

4. Montelukast.

En un paciente con enfermedad inflamatoria
intestinal, ;con qué inmunomodulador se reco-
mienda la determinacién de la actividad de la
enzima tiopurina metiltransferasa (TPMT)?:

1. Mesalazina.
2. Vedolizumab.
3. Azatioprina.
4. Olsalazina.

Seiiale la afirmacion correcta en relacion al
tratamiento de la esclerosis lateral amiotrofica:

1. Natalizumab es el medicamento de eleccion
por su adecuado perfil de seguridad y efica-
cia.

2. Riluzol es un farmaco que disminuye la libe-
racion de glutamato.

3. No existe comercializado ningun farmaco,
siendo necesario el uso de farmacos en inves-
tigacion.

4. Acetato de glatiramero es el tratamiento de
eleccion por su alta biodisponibilidad oral y
su perfil de seguridad.

Seiiale la respuesta INCORRECTA en relacién
con el tratamiento con eritropoyetina en insufi-
ciencia renal crénica:

1. La respuesta al tratamiento con eritropoyetina
depende de la disponibilidad de hierro de los
pacientes.

2. El efecto colateral mas frecuente durante el
tratamiento con eritropoyetina es la hipoten-
sion.

3. Existen presentaciones de eritropoyetina dis-
ponibles tanto para la administraciéon subcu-
tdnea como intravenosa.

4. Se prefiere la administracion subcutanea por-
que la absorcion es mas lenta y se reduce asi
la dosis de eritropoyetina necesaria.

En relacion a los farmacos indicados en esclero-
sis multiple, ;qué asociacién fairmaco - diana
molecular es INCORRECTA?:

1. Fingolimod — modulador del receptor de la
esfingosina 1-fosfato (S1P).

2. Alemtuzumab — anticuerpo monoclonal frente
a CD52.

3. Ocrelizumab — anticuerpo monoclonal frente
a CD20.

4. Natalizumab — anticuerpo monoclonal frente
al receptor de IL-2.
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.Qué grupo de fairmacos puede producir como
reaccion adversa trastornos del control de im-
pulsos como adiccion al juego?:

1. Agonistas dopaminérgicos.
. Inhibidores de la acetilcolinesterasa.
3. Antagonistas del N-metil-D-aspartato
(NMDA).
4. Inhibidores de la monoamino oxidasa (MAO)
A.

Referente a los farmacos para la artritis reuma-
toide, ;qué relacion fairmaco -diana molecular
es INCORRECTA?:

1. Rituximab - anticuerpo monoclonal frente a
CD20 de linfocitos B.

2. Abatacept - proteina de fusion frente al TNF-
a.

3. Tocilizumab - anticuerpo monoclonal frente
al receptor IL-6.

4. Tofacitinib - inhibidor selectivo de Janus
Kinasa (JAK).

. Cual de los siguientes antipsicoticos tiene indi-
cacion en el manejo de la agitacion y/o agresivi-
dad en la enfermedad de Alzheimer?:

1. Sulpirida.

2. Risperidona.
3. Clozapina.

4. Zuclopentixol.

(Cual de las siguientes afirmaciones sobre
omeprazol es INCORRECTA?:

1. Se recomienda tomar en ayunas.
Puede causar hipermagnesemia en tratamien-
tos de larga duracion.

3. Puede disminuir la absorcién de vitamina
BI12.

4. La maxima inhibicion acida se consigue a los
3-4 dias de tratamiento.

En pacientes en tratamiento para el control de
la dislipemia es INCORRECTO que:

1. Los fibratos potencian el efecto de los anti-
coagulantes orales.

2. La combinacion de fibratos y estatinas incre-
menta el riesgo de rabdomidlisis.

3. Las estatinas son el farmaco de eleccion en el
tratamiento de las dislipemias en embaraza-
das.

4. La combinacion de fluconazol y atorvastatina
puede incrementar las concentraciones de
atorvastatina.

89.
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En un paciente de 51 afios con diagndstico re-
ciente de hiperplasia benigna de prostata, ;cual
de los siguientes grupos de firmacos seria de
elecciéon?:

Antagonistas a-1 adrenérgicos.
Inhibidores de la fosfodiesterasa 5.
Inhibidores de la 17 a-hidroxilasa.
Analogos de prostaglandinas E1.
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. Cual de las siguientes afirmaciones sobre anti-
epilépticos es verdadera?:

1. El acido valproico es un inductor enzimatico.
Topiramato se usa en el tratamiento del Sin-
drome de Lennox - Gastaut.

3. Levetiracetam es uno de los antiepilépticos
mas teratdgenos.

4. Litio es el farmaco de eleccion en el trata-
miento de las ausencias.

Senale de las siguientes asociaciones la que es
INCORRECTA:

Furosemida — hipocalcemia.
Aliskirén — hiperpotasemia.
Captopril — hipopotasemia.
Hidroclorotiazida — hipercalcemia.

b

,Cual de los siguientes emparejamientos entre
marcador molecular y farmaco es INCO-
RRECTO?:

1. Mutacion V600 del gen BRAFV — Dabrafe-
nib.

2. Reordenamiento del gen de fusiéon entre
EML4 y ALK — Crizotinib.

3. Mutacion del gen KRAS — Cetuximab.

4. Mutacion L858R del gen EGFR — Gefitinib.

Indique la respuesta INCORRECTA:

1. La neuropatia periférica es el efecto adverso
mas frecuente de irinotecan.

2. Cisplatino produce ototoxicidad como efecto
adverso.

3. Paclitaxel es eficaz en cancer de ovario y en
cancer de pulmon.

4. Leucovorin se utiliza para reducir la toxicidad
de metotrexato.

.Cual de los siguientes agonistas de receptores
dopaminérgicos NO se emplea en el tratamiento
del sindrome de piernas inquietas?:

1. Ropinirol.

2. Pramipexol.
3. Rotigotina.
4. Cabergolina.
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En relacion con las enfermedades cardiovascu-
lares, ;cuadl es la opcion INCORRECTA?:

1. La utilizacién de farmacos que aumentan la
precarga es la opcion mas adecuada para el
tratamiento de la insuficiencia cardiaca.

2. La hipertension arterial puede ser causa de
insuficiencia cardiaca.

3. La cardiopatia isquémica puede ser causa de
arritmias.

4. La modulacion del sistema nervioso simpati-
co y del sistema renina-angiotensina-
aldosterona es una opcion frecuente para el
tratamiento de enfermedades cardiovascula-
res.

,Cual de los siguientes grupos farmacologicos
se asocia cominmente a L-DOPA para prevenir
la conversion periférica de dicho fiarmaco a
dopamina?:

1. Inhibidores de la enzima monoamino oxidasa-

A (MAO-A).

2. Inhibidores de la enzima dopa descarboxilasa
(DDC).

3. Inhibidores de la catecol-O-metil transferasa
(COMT).

4. Inhibidores de la enzima monoamino oxidasa-
B (MAO-B).

.Cual de los siguientes antiepilépticos seria de
eleccién en un paciente que sufre de trastorno
bipolar?:

1. Fenitoina.

2. Topiramato.

3. Lamotrigina.
4. Pregabalina.

,Cuadl de las siguientes opciones respecto a los
nitratos es INCORRECTA?:

1. Sus efectos son dependientes de la presencia
intacta y funcional del endotelio vascular.

2. Disminuyen la precarga.

3. Estan indicados en cuadros de angina de pe-
cho.

4. Se unen a receptores con actividad guanililci-
clasa.

En relacion con la unién de farmacos a protei-
nas plasmaticas, sefiale la opcidn correcta:

1. Los farmacos con un alto grado de unién a
proteinas plasmaticas suelen tener volumenes
aparentes de distribucion elevados.

2. La interaccion entre los farmacos y la albu-
mina sérica es inespecifica.

3. La uniéon de los farmacos a las proteinas
plasmaticas es un proceso saturable.

4. La unién de los farmacos a las proteinas
plasmaticas no modifica la velocidad de dis-
tribucion del farmaco.
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En relacion con los firmacos agonistas, seiiale
la opcidn correcta:

1. Un farmaco con actividad agonista parcial
tiene una eficacia similar a la de un agonista
puro.

2. Un agonista inverso se comporta como un
antagonista cuando estd en presencia de un
agonista, pero produce por si mismo un efecto
opuesto al del agonista puro.

3. Un agonista parcial es menos potente que un
agonista puro.

4. Los agonistas parciales no reducen la eficacia
de los agonistas puros cuando se administran
simultaneamente.

. Qué subtipo de proteinas G regula la actividad
de la fosfolipasa C?:

Proteinas Gs.
Proteinas Gi.
Proteinas Go.
Proteinas Gq.
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. Cual de los siguientes NO es un efecto caracte-
ristico de los fairmacos parasimpaticoliticos o
anticolinérgicos utilizados a dosis terapéuticas?:

1. Disminucion del peristaltismo intestinal.
2. Vasoconstriccion.

3. Disminucién de la secrecion de saliva.
4. Midriasis.

La entacapona se utiliza como coadyuvante de
la levodopa en el tratamiento de la enfermedad
de Parkinson porque:

1. Aumenta la concentraciéon plasmatica de le-
vodopa.

2. Esun agonista dopaminérgico.

Es un inhibidor de la dopa descarboxilasa.

4. Es un IMAO-B, que aumenta la concentra-
cioén de dopamina en el cerebro.

(98]

.Cual de las siguientes opciones es correcta
respecto a los triptanes?:

1. Bloquean los receptores 5-HT1B y 5-HT1D
de serotonina.

2. Estan indicados en la profilaxis de la migrafa.

3. Solamente se pueden administrar por via in-
tranasal debido a su baja biodisponibilidad
por via oral.

4. Estan contraindicados en pacientes con en-
fermedad cardiovascular.
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Las fenotiazinas que se utilizan como antieméti-
cos tienen el siguiente mecanismo de accién y
lugar de accién:

1. Son antagonistas de los receptores seroto-
ninérgicos del tracto gastrointestinal.

2. Son agonistas dopaminérgicos D2 de la zona
quimiorreceptora gatillo.

3. Son antagonistas dopaminérgicos de los re-
ceptores D2 de la zona quimiorreceptora gati-
llo.

4. Son agonistas parciales de los receptores de
serotonina de la zona quimiorreceptora gati-
llo.

La podofilotoxina es un principio activo de
naturaleza fenélica que se obtiene de las espe-
cies del género Podophyllum y que posee varios
efectos farmacoldgicos. Entre las aplicaciones
terapéuticas mas importantes de este compuesto
se encuentra el tratamiento de:

Condilomas acuminados.
Trastornos digestivos.
Alteraciones hepaticas.
Neuralgias post-herpéticas.

L=

Indique cual de las siguientes afirmaciones es
cierta:

1. Laraiz de Ruscus aculeatus contiene sapono-
sidos triterpénicos tetraciclicos.

2. Los principios activos presentes en la raiz de
Eleuterococcus senticosus son saponosidos
triterpénicos pentaciclicos.

3. Aesculus hippocastanum contiene en su cor-
teza mayoritariamente f-aescina, un sapond-
sido triterpénico pentaciclico.

4. Los principios activos de la raiz de Panax
ginseng son saponinas esteroidicas.

En relacion con el harpagofito, indique la res-
puesta correcta:

1. Segln se ha comprobado en ensayos clinicos,
la mayor actividad se logra administrando los
principios activos aislados frente a la droga
entera.

2. La droga la constituye la corteza de Harpa-
gophytum procumbens.

3. Destaca por sus propiedades antiinflamato-
rias.

4. Su principio activo, el harpagodsido, es un
secoiridoide.
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109. En relacion con los alcaloides del cornezuelo del
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centeno, indique la respuesta correcta:

1. Lanicergolina posee propiedades midriaticas.
Los alcaloides del grupo de la ergotoxina son
los mas empleados en terapéutica.

3. La ergocristina es una amida peptidica que se
emplea en crisis aguda de migrafia.

4. La ergometrina es la amida del acido lisérgico
y 2-aminopropanol.

Indique cudl de las siguientes afirmaciones es
INCORRECTA:

1. La artemisinina es una lactona sesquiterpéni-
ca empleada por su accion antipaludica.

2. La capsaicina es un tetraterpeno que se em-
plea como colorante.

3. La camptotecina es un alcaloide quinolinico
con accion antitumoral.

4. El taxol es un diterpeno con accién antitumo-
ral.

Indique la veracidad o falsedad de las dos si-
guientes afirmaciones:

Primera: El tratamiento farmacocinético no
compartimental se aplica a los farmacos con
comportamiento farmacocinético no lineal.
Segunda: La constante de Michaelis-Menten de
un firmaco es igual a la mitad de la velocidad
maxima de biotransformacion de dicho farma-
co:

Ambas afirmaciones son correctas.

La primera afirmacion es correcta y la segun-

da afirmacion es falsa.

3. La primera afirmacion es falsa y la segunda
afirmacion es correcta.

4. Ambas afirmaciones son falsas.

N —

Con relacion a los regimenes de dosificacion de
farmacos con indice terapéutico alto (y por lo
tanto bastante seguros) y con una semivida
corta (entre 20 minutos y 3 horas), su frecuen-
cia de administracion con relacién a su semivi-
da debiera ser:

3-6 veces su semivida.
2 veces su semivida.

1 semivida.

<1 semivida.

eSS

JEn cudl de las siguientes vias de administra-
cion parenteral de fairmacos existe fase de ab-
sorcion?:

1. Intravenosa.
2. Intraarterial.
3. Intracardiaca.
4. Intramuscular.



114.

115.

116.

117.

.Cual de estas afirmaciones sobre la adminis-
tracion de fairmacos por via pulmonar es cier-
ta?:

1. La profundidad de penetracion de las particu-
las administradas es inversamente proporcio-
nal al tamafio y densidad de las particulas.

2. La profundidad de penetracion de las particu-
las administradas es directamente proporcio-
nal al ritmo respiratorio.

3. Tras esta administracion se produce efecto de
primer paso por metabolizacion hepatica.

4. Tras esta administracion la absorcion es lenta.

. Cual de las siguientes afirmaciones es correcta
en relacion al volumen de distribucién de un
farmaco?:

1. No puede ser superior al volumen de agua
corporal de un individuo.

2. Depende de la fraccion de farmaco libre en
plasma y en tejidos.

3. No depende del coeficiente de reparto del
farmaco.

4. Es elevado si el firmaco no se extravasa.

(Qué parametro de la grafica concentracion

plasmatica de farmaco — tiempo se emplea para

calcular la biodisponibilidad en magnitud del

farmaco, después de ser administrado por via

oral?:

1. Concentracion maxima (Cpax).

2. Concentracion en equilibrio dindmico (Css).

3. La integral de la curva de concentracion
plasmatica-tiempo.

4. El area bajo el primer tramo de la curva de
concentracion plasmatica-tiempo.

En administraciéon en perfusion intravenosa
continua, para alcanzar el nivel de farmaco
requerido de forma rapida mediante una admi-
nistracion en bolus, ;de qué parametros depen-
de la dosis a administrar en bolus?:

1. De la concentracion de farmaco en equilibrio
dinamico y del volumen de distribucion.

2. Del volumen de distribucion y de la semivida
plasmatica de eliminacion.

3. Del area bajo la curva de niveles plasmaticos-
tiempo.

4. De la concentracion de farmaco en equilibrio
dindmico y de la semivida plasmatica de eli-
minacion.
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.Cual de estas situaciones representa el feno-
meno flip-flop tras una administraciéon extrava-
sal de un firmaco que se distribuye de acuerdo
a un modelo bicompartimental? (ki: constante
de velocidad de absorcion; a: constante de velo-
cidad de disposicion rapida; p: constante de
velocidad de disposicion lenta):

I. a>p>k,
2. a>k,>p.
3. ky>a>8.
4, ky>B>a

;Cuanto tarda un firmaco de caracteristicas
monocompartimentales administrado en bolus
intravenoso en reducir su concentracion plas-
matica a la octava parte de la concentracion
plasmatica inicial?:

Ocho semividas de eliminacion.
Dos semividas de eliminacion.
Tres semividas de eliminacion.
Cuatro semividas de eliminacion.

L=

Un farmaco cuya cinética de eliminacién es de
orden uno, alcanza una concentracion plasmati-
ca en estado estacionario de 40 mg/L cuando se
administra con una velocidad de perfusion de
10 mg/h a un determinado paciente. ;Cual sera
la concentracién de equilibrio que se alcanzara
si se administra a una velocidad de 40 mg/h a
ese mismo paciente?:

1. 10 mg/L.
2. 40 mg/L.
3. 80 mg/L.
4. 160 mg/L.

,Cuadl de estos medicamentos puede ser objeto
de una bioexencion?:

1. Comprimidos sublinguales de un vasodilata-
dor coronario de clase III del Sistema de Cla-
sificacion Biofarmacéutico.

2. Parches transdérmicos de un antiparkinsonia-
no de clase III del Sistema de Clasificacion
Biofarmacéutico.

3. Comprimidos de liberacion prolongada de un
antipsicotico de clase I del Sistema de Clasi-
ficacion Biofarmacéutico.

4. Comprimidos de liberacion inmediata de un
antihipertensivo de clase I del Sistema de
Clasificacion Biofarmacéutico.

En los eucariotas, la biosintesis de los fosfolipi-
dos no nitrogenados, como el fosfatidilinositol,
se lleva a cabo por la condensacion de:

CDP-diacilglicerol e inositol.
Diacilglicerol e inositol.
Diacilglicerol y CDP-inositol.
CDP-diacilglicerol e inositol-fosfato.

bl e



123.

124.

125.

126.

Es correcto en relacion a la B-oxidacion y lipo-
génesis del acido palmitico (16:0):

1. En la B-oxidacion los intermediarios estan
unidos a ACP, mientras que los intermedia-
rios de la lipogénesis lo estan al CoA.

2. El malonil-CoA sintetizado por la acetil-CoA
carboxilasa, actia como un inhibidor de la -
oxidacion.

3. La p-cetoacil reductasa consume NADH,
mientras que la 3-L-hidroxiacil-CoA deshi-
drogenasa consume NADPH.

4. En ambas rutas metabolicas, la tltima reac-
cion esta catalizada por la palmitoil tioestere-
sa.

El uso de piruvato como sustrato gluconeogéni-
co se favorece cuando en la mitocondria, por
efecto del acetil-CoA, se produce:

1. La activacion de la piruvato quinasa y la inhi-
bicion de la fosfoenolpiruvato carboxiquina-
sa.

2. La inhibicién de la hexoquinasa y la activa-
cion de la malato deshidrogenasa.

3. La inhibicién del complejo de la piruvato
deshidrogenasa y la activacion de la piruvato
carboxilasa.

4. La activacion de la lactato deshidrogenasa y
la inhibicién de la glucosa 6-fosfatasa.

Los complejos enzimaticos de la piruvato deshi-
drogenasa y de la a-cetoglutarato deshidroge-
nasa, tienen en comun que:

1. Catalizan una reaccién de deshidrogenacion
del sustrato y la formaciéon de una molécula
de Acetil-CoA.

2. En presencia de un elevado cociente [NADH]
/ [NAD"], se potencia su actividad catalitica.

3. Catalizan la descarboxilacion oxidativa del
sustrato, mediante una reaccién exergonica
que genera una molécula de ATP.

4. Para completar la reaccion que catalizan, ne-
cesitan de la participacion de pirofosfato de
tiamina, lipoato, coenzima A, FAD y NAD".

Indique cuadl de las siguientes asociaciones entre
coenzima y reaccién en la que participan es
correcta:

Coenzima A — Reacciones de alquilacion.
Pirofosfato de tiamina — Reacciones de
transferencia de grupos acilo.

3. Biocitina — Reacciones de carboxilacion.

4. Piridoxal fosfato — Reacciones de transfe-
rencia de grupos aldehido.

N —
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127.

128.

129.

130.

En eucariotas, la reaccion de la glicina con el
succinil-CoA que conduce a la sintesis de o-
aminolevulinato, constituye la primera reacciéon
de la biosintesis de:

Las prostaglandinas.
Los gangliosidos.
Las porfirinas.

Los plasmalogenos.

bl o N e

En una reaccion catalizada enzimaticamente, la
presencia de un inhibidor competitivo:

1. Interacciona con el centro activo de la enzi-
ma, produciendo una disminucion de la Vi
de la reaccion.

2. Tras unirse al centro activo de la enzima,
modifica la Ky de la reaccion (Ky aparente)
de la siguiente manera Ky aparente = o K.

3. No modifica la interaccion entre la enzima y
el sustrato, pero al unirse el inhibidor al com-
plejo enzima-sustrato, distorsiona el centro
activo impidiendo la transformacioén del sus-
trato.

4. Interacciona indistintamente con la enzima
libre o con el complejo enzima-sustrato, pro-
duciendo la reduccion de la Vi y de la Ky
de la reaccion.

Los agentes desacoplantes, como el 24-
dinitrofenol, impiden la sintesis de ATP porque:

1. Introducen H' en la matriz mitocondrial, disi-
pando el gradiente electroquimico generado
por la cadena de transporte electronico.

2. Interaccionan con el citocromo A, del com-
plejo IV (citocromo C oxidasa) de la cadena
respiratoria, bloqueando el flujo de electrones
y la reduccion del O, mitocondrial.

3. Interaccionan con la subunidad F, de la ATP
sintasa, impidiendo la formacion del enlace
fosfoanhidrido entre el ADP y el Pi.

4. Introducen electrones en la matriz mitocon-
drial, que producen la reduccion parcial del
O, mitocondrial y la sintesis del radical su-
perdxido.

Los aminodcidos cetogénicos se caracterizan
porque su cadena hidrocarbonada se degrada
hasta:

Glutamato.
Propionil-CoA.
Succinil-CoA.
Acetil-CoA.

bl e



131.

132.

133.

134.

135.

136.

.Qué tres enzimas catalizan reacciones irrever-
sibles de la glucolisis muscular?:

1. Aldolasa, gliceraldehido 3-fosfato deshidro-
genasa y piruvato quinasa.

2. Hexoquinasa, fosfofructoquinasa-1 y piruvato
quinasa.

3. Fosfoglicerato quinasa, enolasa y piruvato
quinasa.

4. Glucoquinasa, fosfoglicerato quinasa y piru-
vato quinasa.

La molécula de hemoglobina cuyo ion ferroso
(Fe?") aparece oxidado a férrico (Fe*") se deno-
mina:

Oxihemoglobina.
Hemoglobina S.
Metahemoglobina.
Hemoglobina reducida.

bl N e

.Cual es la funcion metabélica de la fermenta-
cién?:

1. Consumir COs.

2. Generar productos de desecho que se puedan
eliminar.

3. Convertir los azicares en acetato y compues-
tos derivados de él.

4. Obtener NAD" oxidado.

Los quilomicrones transportan lipidos desde:

El higado hacia los tejidos periféricos.
El intestino hacia los tejidos periféricos.
El intestino hacia el higado.

Los tejidos periféricos hacia el higado.

L=

Es posible investigar de manera selectiva la
linea hereditaria materna mediante marcadores
en el:

Pseudogén.
Centromero.

ADN mitocondrial.
ARN de transferencia.

bl NS

.Cual es la secuencia nucleotidica que esta pre-
sente en el gen, pero NO en el ARN mensajero
maduro?:

1. Exo6n.

2. Promotor.

3. Intrén.

4. Intensificador.

137.

138.

139.

140.

141.

142.
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En relacion con las helicasas, ;qué afirmacion
es cierta?:

1. Son proteinas que producen alteraciones en la
estructura cuaternaria del ARN.

2. Separan las dos hebras del acido nucleico
aprovechando la energia del ATP.

3. Seunen al ADN de cadena sencilla.

4. Su papel fundamental es el de ligar el ADN.

Un transposén o elemento genético transponible
es:

Un plasmido T4.

Un segmento de ADN que ha sufrido una
mutacion por desfase.

3. Un césmido ligeramente modificado.

4. Una secuencia de ADN capaz de replicarse e
insertar una copia en un lugar distinto del ge-
noma.

N —

La formacion de un enlace disulfuro entre ca-
denas polipeptidicas es un ejemplo de estructu-
ra:

1. Primaria.

2. Secundaria.
3. Terciaria.

4. Cuaternaria.

Las mutaciones sin sentido en el ADN codifican-
te son sustituciones que:

1. Producen una modificacion en el marco de
lectura de la proteina.

2. Modifican la especificidad del codon afectado
a otro aminoacido.

3. Introducen codones de terminacion en los
genes.

4, Cambian un aminoacido por otro quimica-
mente analogo.

En relacion con los genes truncados, ;qué res-
puesta es correcta?:

1. Son copias incompletas del gen, por pérdida
de una region situada en uno de los extremos
(5’03

2. Son genes que presentan poca homologia en
la secuencia de ADN.

3. Son las regiones repetitivas de los genes.

4. Son genes agrupados.

En el proceso de sintesis de una molécula de
ADN recombinante:

1. Se requiere de la union de dos o mas frag-
mentos de enzimas.

2. Pueden usarse como vectores de clonaje
plasmidos, fagos y cromosomas de levadura.

3. El vector de clonaje puede ser tanto una mo-
lécula de ADN como de ARN.

4. El ADN recombinante es sinénimo de ADN
complementario.



143.

144.

145.

146.

147.

148.

El mecanismo de reparacion mismatch corrige
errores del ADN introducidos por:

Luz ultravioleta.
Desaminacion.

Replicacion del ADN.
Recombinacion no homologa.

bl ol M e

,Cual de las siguientes magnitudes biologicas
NO ve modificada su concentracion con el ejer-
cicio intenso?:

Creatina cinasa.

Lactato deshidrogenasa.
Leucocitos.

Alanina aminotransferasa.

s

Indique la respuesta INCORRECTA en rela-
cion a los elementos traza:

1. Una técnica habitual para su cuantificacion
es la espectrometria de absorcion atomica.

2. La deficiencia de yodo produce hipertiroi-
dismo.

3. Para las determinaciones del hierro, zinc y
manganeso deben evitarse las muestras he-
molizadas.

4. La deficiencia de zinc produce alteraciones
inmunoldgicas, lesiones en la piel y alopecia.

Indique la respuesta INCORRECTA:

1. En la diabetes insipida nefrogénica existe una
hipernatremia hipovolémica.

2. En el sindrome de secrecion inadecuada de
hormona antidiurética se produce una hipo-

natremia.

3. Una causa de hipopotasemia es el hiperaldos-
teronismo.

4. En la insuficiencia renal aguda se produce
hipopotasemia.

. Cual de los siguientes marcadores bioquimicos
NO es de formacion 6sea?:

1. Fosfatasa alcalina Osea.

2. Osteocalcina.

3. Piridolina.

4. Propéptido del colageno tipo 1.

. Cual de las siguientes hormonas NO es contra-
rreguladora de la insulina?:

1. Adrenalina.

2. Cortisol.

3. Lactogeno placentario.
4. Tirotropina.

149.

150.

151.

152.

153.

154.
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.Cual de las siguientes apolipoproteinas tiene
una estructura similar al plasminégeno pero sin
su actividad enzimatica?:

(Con cual de las volumetrias siguientes se rela-
ciona el uso de las constantes de formacion
condicionales?:

1. Acido-base.

2. Precipitacion.

3. Redox (oxidacion-reduccion).
4. Formacion de complejos.

,Cual es la composicion del reductor de Jones

utilizado en las valoraciones de oxido-
reduccion?:

1. Sulfato ferroso amoénico.

2. Tiosulfato de sodio.

3. Cloruro de plata.

4. Zinc amalgamado.

.Con qué patron primario se realizaria la es-
tandarizacion de una disolucion de permanga-
nato de potasio, para su uso en valoraciones de
oxido reduccion?:

Oxalato de sodio.

Nitrato de amonio y cerio (IV).
Bismutato de sodio.

Sulfato de etilendiamina.

L=

El pH de una disolucién 0,01 M de dihidrégeno
fosfato de sodio [pKal (H:PO4) = 2,15; pKa2
(H3PO4) =7,21; pKa3 (H3PO4) = 12,33]:

1. Es menor de 3,0.
2. Estaentre 3,0y 7,0.
3. Estdentre 7,0y 9,0.
4. Es mayor de 9,0.

La sensibilidad de un método analitico se evalia
a partir de:

1. El coeficiente de variacion de una serie de
medidas.

2. Elerror relativo de la medida.

La pendiente de la recta de calibrado.

4. La ordenada en el origen de la recta de cali-
brado.

W



155.

156.

157.

158.

159.

En la determinacion del Fe(I) con dicromato
de potasio como reactivo titulador, para la de-
teccion del punto final de la valoracién se utili-
za:

1. El indicador murexida, ya que posee propie-
dades redox.

2. Una pila electroquimica formada por un elec-
trodo indicador de Fe y un electrodo de refe-
rencia.

3. Una pila electroquimica formada por un elec-
trodo indicador de Pt y un electrodo de refe-
rencia.

4. El engrudo de almidén porque se une al reac-
tivo titulador indicando el punto final.

La utilizacién de disolventes halogenados, como
el diclorometano, para disolver un compuesto
fluorescente produce:

1. Un aumento de la sefial de fluorescencia,
porque aumenta la probabilidad de producirse
un cruce entre sistemas.

2. Una disminucion de la sefial de fluorescencia,
porque aumenta la probabilidad de producirse
un cruce entre sistemas.

3. Un aumento de la sefial de fluorescencia,
porque aumenta la probabilidad de conversion
externa.

4. Una disminucién de la senal de fluorescencia,
porque aumenta la probabilidad de relajacion
vibracional.

Atendiendo a la ecuacion de Van Deemter, la
altura equivalente del plato teérico aumenta
cuando:

1. Aumenta el diametro de particula de la fase
estacionaria.

2. Disminuye el didmetro interno de la columna.

3. Disminuye el espesor del recubrimiento liqui-
do en la fase estacionaria.

4. Aumenta el coeficiente de difusion del soluto
en la fase estacionaria.

.Cual de los sistemas de ionizacion en espec-
trometria de masas utiliza iones gaseosos reac-
tivos para lograr la obtencion de iones?:

1. Bombardeo por impacto de electrones.
. Bombardeo por atomos rapidos.
3. MALDI (desorcioén/ionizacion por laser asis-
tida con matriz).
4. lonizacioén quimica.

. Cual de los siguientes parametros ondulatorios
de una radiacion electromagnética permanece
siempre invariable, independientemente del
medio de propagacion?:

Frecuencia.
Velocidad.
Numero de onda.
Longitud de onda.

bl ol N e
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160.

161.

162.

163.

164.

La fuente de acoplamiento inductivo en espec-
trometria de emision atémica (ICP-AES), de-
nominada antorcha, esta formada por:

1. Un tubo por el que fluye una corriente de
argon.

2. Tres tubos concéntricos por los que fluyen
corrientes de argon.

3. Un tubo por el que fluye una corriente de
aire-hidrogeno.

4. Tres tubos concéntricos por los que fluyen
corrientes de aire-hidrogeno.

Un aumento de la temperatura produce un
ensanchamiento de las lineas espectrales en
espectrometria atomica:

1. Por efecto Doppler y por presion.
Por ensanchamiento natural y por efecto Do-
ppler.

3. Por efecto Planck y por presion.

4. Por ensanchamiento natural y por efecto
Planck.

Una valoracion fotométrica se realizo a una
longitud de onda en la que ni el analito ni el
producto de la reaccion son absorbentes y solo
absorbe el titulador. En estas condiciones la
absorbancia:

1. Crece constantemente desde el inicio hasta el
final de la valoracion.

2. Solo crece después del punto de equivalencia.

3. Solo crece antes del punto de equivalencia.

4. No varia después del punto de equivalencia.

En un espectrémetro de infrarrojo (IR), el cloro
molecular (Cl):

1. Genera una banda de absorcion en la region
de 1500 cm™ que corresponde a la vibracion
de tension.

2. Genera una banda de absorcion en la region
de 2500 cm™ que corresponde a la vibracion
de flexion.

3. Genera una banda de absorcion en la region
de 4000 cm™.

4. No se observa absorcion en la region IR por-
que esta molécula carece de momento dipolar
permanente.

En cromatografia de gases, una elucion con
rampa o gradiente de temperatura es la opcion
mas adecuada para la resolucion de analitos:

1. Volatiles con puntos de ebullicion muy dife-
rentes.

2. Volatiles con puntos de ebullicion muy seme-
jantes.

3. Volatiles y no volatiles con puntos de ebulli-
cion muy diferentes.

4. Volatiles y no volatiles con puntos de ebulli-
cién muy semejantes.



165.

166.

167.

168.

169.

. Cual de los siguientes detectores para croma-
tografia de liquidos es incompatible con el mé-
todo de elucion en gradiente?:

1. Absorbancia.

2. Fluorescencia.

3. Electroquimico.

4. findice de refraccion.

Si se afiade un soluto, sin carga y NO volatil, a
un disolvente liquido puro formando una diso-
lucion ideal:

1. La presion de vapor de la disolucion no varia
puesto que el soluto no es volatil.

2. Se produce una variacion de la presion de
vapor de la disolucién que depende de la na-
turaleza del soluto.

3. Se produce un descenso de la presion de va-
por de la disolucion que no depende de la na-
turaleza del soluto.

4. Se produce un aumento en la presion de vapor
de la disolucion debido al incremento de la
concentracion.

Se prepararon disoluciones diluidas en el mismo
disolvente de las siguientes sustancias NO vola-
tiles: glucosa (C¢H1206), sacarosa (CizH2204),
maltotriosa (CisH32016) y glicerol (C3HsO3). La
concentracion expresada en g/L es la misma
para todas ellas. ;Cual es la que presenta me-
nor temperatura de congelacién?:

1. Glucosa.

2. Sacarosa.

3. Maltotriosa.
4. Glicerol.

En un experimento a temperatura constante de
estabilidad de un farmaco en disolucion, se
observa que el tiempo necesario para que la
concentracion del farmaco sea la mitad de la
inicial (ti2) es proporcional a la concentracion
inicial de éste [Ao] e inversamente proporcional
a dos veces la constante cinética (2k), es decir,
t12=[Ao]/(2k). Puede deducirse que la cinética
del proceso es:

De orden cero.

De primer orden.
De segundo orden.
De tercer orden.

bl ol N e

La energia interna (AU) de un proceso que se
desarrolla a volumen constante en un sistema
cerrado es:

1. AU=0.
2. AU=qtw.
3. AU=q..
4. AU=AH.
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170.

171.

172.

173.

174.

175.

El modelo de disolucion diluida ideal, ley de
Henry, aplicado a la solubilidad de gases en
disolventes liquidos indica que:

1. La solubilidad de un gas en un liquido es in-
versamente proporcional a la constante de
Henry, K.

2. La solubilidad de un gas en un liquido es di-
rectamente proporcional a la constante de
Henry, Kg.

3. La solubilidad de un gas en un liquido no
depende de la presion, es constante.

4. La solubilidad de un gas es inversamente
proporcional a la presion sobre la disolucion.

.Cual es la afirmacion correcta con respecto al
riesgo de sufrir dafio hepatico grave tras una
sobredosis de paracetamol?:

1. Aumenta en pacientes con exceso de enzimas
de sulfatacion.

2. Aumenta en pacientes con induccion de cito-
cromo P450.

3. Disminuye en pacientes con deficiencia de
glutation.

4. Aumenta en pacientes con induccion de en-
zimas de glucuronidacion.

,Qué tipo de neuronas se ven afectadas por el
compuesto 1-metil-4-fenil-1,2,3,6 - tetrahidropi-
ridina, conocido como MPTP?:

1. Neuronas dopaminérgicas.
2. Neuronas glutamatérgicas.
3. Neuronas serotoninérgicas.
4. Neuronas colinérgicas.

. Cual de los siguientes ciclohexanos sustituidos
tiene mayor preferencia por situar el sustitu-
yente en posicion ecuatorial en la conformacion
silla?:

1. Metilciclohexano.

2. Ter-butilciclohexano.
3. Clorociclohexano.

4. Hidroxiciclohexano.

La formacion de carbocationes como interme-
dios de reaccion se produce en reacciones de:

1. Sustitucion nucleofilica bimolecular sobre
derivados halogenados.

2. Adicion nucleofilica a cetonas.

3. Adicion tipo Michael.

4. Adicion electrofilica a alquenos.

Indique cual de las siguientes aminas seria la
mas basica:

Anilina.
4-Metilanilina.
N,N-Dietilamina.
Metilamina.

=



176.

177.

178.

179.

180.

181.

182.

Para la sintesis del aminoacido alanina, en su
forma racémica, mediante un proceso de ami-
nacion reductora, ;cuil de los acidos que se
indican ha de emplearse como material de par-
tida?:

Acido 2-oxopropanoico.
Acido 2-cloropropanoico.
Acido 2-hidroxipropanoico.
Acido 2-oxobutanoico.

bl

. Cual de los siguientes alcoholes es mas acido?:

Etanol.
2,2,2-Trifluoroetanol.
p-Clorofenol.
p-Aminofenol.

L=

.Qué compuesto presenta la mayor energia
reticular?:

1. MgF,
2. MgO.
3. Na20.
4. NaF.

En los metales, la conductividad eléctrica:

Aumenta al aumentar la temperatura.
Disminuye al aumentar la temperatura.

Es independiente de la temperatura.

No depende del numero de electrones de va-
lencia.

bl e

.Cual de las siguientes propuestas ordena las
funciones orbitales segiin su capacidad de apan-
tallamiento?:

. 1s<2s<3s.
2. 3s<3p<3d.
3. 3s=3p=3d
4, 3s>3p>3d.

La estructura molecular del tetrafloruro de
xenon (XeF4) es cuadrada plana, ;qué esquema
de hibridacion es consistente con esta geome-
tria?:

1. spid.
2. sp’.
3. sp.

4. spd’.

,Cual de las siguientes afirmaciones es correc-
ta?:

1. Al disolver acetato de potasio en agua se pro-
duce una disminucién del pH.

2. Al disolver nitrato de amonio en agua se pro-
duce una disminucién del pH.

3. EI NHj es un 4cido de Bronsted y un acido de
Lewis.

4. ElBCl; es un acido de Lewis.
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183.

184.

185.

186.

El diagrama de tallo y hoja es una:

1. Clasificacion botanica.
Distribucion de medias y medianas obtenidas
de distintos tamafios muestrales.

3. Distribucion de frecuencias de una variable
cuantitativa.

4. Distribucion de frecuencias de datos categori-
Cos.

En una distribucion platicirtica de valores de
una variable cuantitativa, los valores:

1. Se distribuyen segun la Ley Normal.

2. Se acumulan en las colas en comparacion con
una distribucion normal.

3. Seacumulan en el centro de la distribucion
en comparacion con una distribucién normal.

4. Se distribuyen siempre asimétricamente.

Seiiale cual de las siguientes afirmaciones acer-
ca de la dispersion en una serie de datos es cier-
ta:

1. La varianza es la raiz cuadrada de la desvia-
cion estandar.

2. La desviacion estandar es la media de las
diferencias entre cada valor de la variable y la
media aritmética de la distribucion de los va-
lores.

3. La varianza es la media de las diferencias
entre cada valor de la variable y la media
aritmética de la distribucion de los valores.

4. La varianza es la media de la suma de cua-
drados de las diferencias entre cada valor de
la variable y la media aritmética de la distri-
bucidn de los valores.

Indique cuil de las siguientes afirmaciones
acerca de los percentiles es verdadera:

1. No son medidas de posicion.

2. Los cuartiles son cada uno de los 4 valores de
una variable que dividen la muestra ordenada
en 4 grupos de igual tamafio.

3. Los cuartiles son cada uno de los 3 valores de
una variable que dividen la muestra ordenada
en 4 grupos de igual tamaiio.

4. Los cuartiles son cada uno de los 4 valores de
una variable que dividen la muestra ordenada
en 3 grupos de igual tamafio.



187.

188.

189.

190.

,Cual de los siguientes NO es un ejemplo de
acuerdo de riesgo compartido?:

1. El precio al que la farmacia de un hospital
adquiere el romiplostin disminuye un 20% si
se supera la compra de 1.000 unidades anua-
les.

2. La farmacia de un hospital negocia un des-
cuento del 40% en el precio del posaconazol
de un determinado laboratorio.

3. Un laboratorio financia el tratamiento a partir
del décimo ciclo de quimioterapia con su
nuevo anticuerpo monoclonal para cancer de
mama.

4. El precio que se paga a un laboratorio por la
compra de somatropina varia en funcién de la
altura que crezca el paciente en un determina-
do tiempo.

.Cual de los siguientes principios activos NO
tiene biosimilar?:

1. Filgrastim.

2. Erlotinib.

3. Insulina glargina.
4. Enoxaparina.

.Qué es cierto respecto al Nomenclator oficial
de la prestacion farmacéutica?:

1. Es el organismo encargado de otorgar a cada
principio activo su Denominacion Comin Es-
pafiola (DOE).

2. Esla Base de Datos del Ministerio de Sanidad
en materia de prestacion farmacéutica en el
Sistema Nacional de Salud.

3. Es el comité encargado de aceptar o denegar
el nombre de fantasia como denominacion del
medicamento.

4. Es un departamento de la Agencia Espafiola
del Medicamento y Producto Sanitario
(AEMPS) encargado de la evaluacion de me-
dicamento genéricos.

El disefio y ejecucion de un ensayo clinico mul-
ticéntrico es complejo y requiere de la partici-
pacion de multiples actores. ;Cual de las si-
guientes afirmaciones es correcta?:

1. El monitor no puede formar parte del equipo
investigador.

2. El investigador principal es el individuo, em-
presa, institucion u organizacion responsable
de iniciar, gestionar y organizar la financia-
cion de un ensayo clinico.

3. El manual del investigador es el documento
donde se describen los objetivos, el disefio, la
metodologia, las consideraciones estadisticas
y la organizacion de un ensayo clinico.

4. El monitor es la persona encargada de la rea-
lizacion del ensayo clinico en un centro de
ensayos clinicos.
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191.

192.

193.

.Cual de las siguientes opciones es INCO-
RRECTA en relaciéon a los denominados medi-
camentos de terapia avanzada?:

1. Esta denominacion incluye a los medicamen-
tos de terapia génica, medicamentos de tera-
pia celular somatica, los medicamentos o pro-
ductos de ingenieria tisular y los medicamen-
tos combinados de terapia avanzada.

2. Un medicamento de terapia avanzada de fa-
bricacion no industrial elaborado en una insti-
tucion hospitalaria puede ser exportado a
otros hospitales que lo soliciten sin necesidad
de nuevas autorizaciones.

3. Un tejido para implante que no haya sido
objeto de una manipulacion sustancial y que
se vaya a utilizar con la misma funcion esen-
cial en donante y receptor no se consideraria
una terapia avanzada a pesar de utilizar célu-
las.

4. La terapia de células T con receptores quimé-
ricos de antigenos (CAR-T) es un ejemplo de
medicamento de terapia avanzada.

El reconocimiento de antigenos propios es siné-
nimo de enfermedad autoinmune. Indique si
esta afirmacién es verdadera o falsa:

1. Falsa, porque la enfermedad autoinmune solo
se desencadena si se reconocen antigenos de
patdégenos que tienen mimetismo con antige-
nos propios.

2. Verdadera, porque nuestro repertorio de lin-
focitos T y B es autorreactivo y este es el tini-
co factor que se asocia a autoinmunidad.

3. Falsa, porque el reconocimiento se produce
para mantener el pool de linfocitos T o B y se
requieren factores adicionales para romper la
tolerancia.

4. Verdadera, porque la autoinmunidad se des-
encadena siempre que hay reconocimiento de
autoantigenos.

.Qué moléculas intervendran en el procesa-
miento y presentacion de antigenos de un paté-
geno que entra en la célula presentadora de
antigeno por la via endocitica para inducir una
buena respuesta inmune?:

1. Cadena invariante, HLA-DM, TAP.
. MHC de clase II, calreticulina, ERP57, CLIP.
3. CD4, cadena invariante, tapasina, calnexina,
HLA-DR.
4. CLIP, HLA-DM, HLA-DQ.



194.

195.

196.

197.

198.

. Cual es la respuesta correcta en relaciéon a los
mecanismos efectores de las inmunoglobulinas

(g)?:

1. Las IgGs ayudan a la transicion de la respues-
ta innata a la adaptativa con la activacion de
la via clasica del Sistema del Complemento y
la lisis mediada por anticuerpos de las células
NK.

2. La IgM es muy importante en la respuesta a
bacterias porque al tener 10 sitios de union
posibles puede interaccionar con antigenos
repetitivos.

3. Las IgGs, independientemente del isotipo,
realizan las mismas funciones: activar el Sis-
tema del Complemento y opsonizar antigenos
para facilitar su fagocitosis.

4. LalgA es dimérica y su funcion es neutralizar
las bacterias de la microbiota intestinal.

(En cudl de las siguientes situaciones NO se
activaria la via clasica del Sistema del Comple-
mento para inducir inflamacion?:

Bacteria gram positiva reconocida por IgM.
Bacteria gram negativa reconocida por IgA.
Bacteria gram positiva opsonizada con IgG.
Bacteria gram negativa opsonizada por Pro-
teina C Reactiva.

eSS

.Qué enunciado es una caracteristica de las
células T de memoria?:

1. Son de proliferacion constante sin antigeno y
de reactividad aumentada a la exposicion del
antigeno.

2. Son quiescentes, de reactividad aumentada a
la exposicion del antigeno y por tanto respon-
sables de la autoinmunidad.

3. Son quiescentes y de reactividad aumentada a
la exposicion del antigeno.

4. Son inmortales y activan a las células T vir-
genes mediante la secrecion de citoquinas.

.Qué células sanguineas circulantes se diferen-
cian a macrofagos en los tejidos?:

1. Neutrofilos.

2. Macréfagos inmaduros.

3. Monocitos.

4. Células mieloides progenitoras circulantes.

. Cual es la funcion principal del timo?:

1. Es el 6rgano donde los linfocitos T senescen-
tes van a morir.

2. Es el organo donde residen los linfocitos de
memoria hasta la senescencia.

3. Esel 6rgano donde se induce la activacion de
los linfocitos T especifica para un antigeno.

4. Es el 6rgano donde se produce la maduracion
de los linfocitos T.

199.

200.

201.

202.

203.

Las células dendriticas, durante una infeccion,
tienen como funciones:

1. Fagocitar microbios y erradicarlos, secretar
citocinas inflamatorias (TNFa e IL-1) para
fomentar la inflamacion local.

2. Migrar desde el sitio de infeccion hasta el
nodulo linfatico para producir citoquinas anti-
inflamatorias para activar a los linfocitos T.

3. Llevar desde el sitio de infeccion hasta el
nédulo linfatico a los antigenos para presen-
tarselos a los linfocitos T.

4. Presentar antigenos a los linfocitos T en el
sitio de infeccion.

;Cudl es la funcion de los linfocitos CD4+
Th17?:

1. Producir IL-1, IL-7 e inducir una respuesta
inflamatoria.

2. Producir IL-1, IL-7 e inducir una respuesta
antiinflamatoria.

3. Producir IL-17 e inducir una respuesta infla-
matoria.

4. Producir IL-17 e inducir una respuesta antiin-
flamatoria.

De las siguientes estructuras fundamentales,
Jscudl seleccionaria para disefiar un agente an-
siolitico?:

Fenotiazina.
Dibenzo[b,f]azepina.
1,2-benzodiazepina.
1,4-benzodiazepina.

L=

. Cual de las siguientes afirmaciones sobre Lis-
teria monocytogenes es INCORRECTA?:

Es un bacilo grampositivo.

Forma colonias catalasa y CAMP positivas.
No crece en hemocultivos.

Presenta resistencia intrinseca a la ceftria-
Xona.

bl e

La via aferente del reflejo fotomotor comienza
en los fotorreceptores retinianos y contintia por
las fibras del nervio 6ptico hasta el pretectum,
donde hacen sinapsis con neuronas, que después
conectan con un nucleo denominado:

Nucleo geniculado.
Nucleo de Edinger-Westphal.
Nucleo ciliespinal de Budge.
Nucleo de Deiters.

bl e



204.

205.

206.

207.

208.

209.

Una paciente de 70 afios, durante un proceso
quiruargico, recibe tratamiento con heparina no
fraccionada. A los 7 dias del inicio del trata-
miento presenta un recuento plaquetario de
87.000/uL (200.000 plaquetas/uL al inicio) ;qué
medida debe adoptarse?:

Administrar sulfato de protamina.

Cambiar a heparina de bajo peso molecular.
Administrar un concentrado de plaquetas.
Suspender la heparina y administrar fondapa-
rinux.

el e

.,Cual de las siguientes afirmaciones acerca de
vancomicina es INCORRECTA?:

1. Es un antibidtico del grupo de los lipopépti-
dos al igual que teicoplanina.

2. Se utiliza por via oral en el tratamiento de las
infecciones gastrointestinales por Clostridioi-
des difficile.

3. Produce como efectos adversos exantemas,
ototoxicidad y nefrotoxicidad.

4. Su mecanismo de accion es inhibir la sintesis
de la pared celular bacteriana.

Seiiale, de entre los siguientes AINE, el farmaco
que presenta una mayor selectividad por la
COX-2:

Acido acetil salicilico.
Ibuprofeno.
Naproxeno.
Diclofenaco.

el NS

(En cudl de estas vias de administracion hay
mayor pérdida por metabolizacion hepatica?:

1. Transpulmonar.
2. Percutanea.

3. Oral.

4. Rectal.

(Cual de las siguientes proteinas plasmaticas
NO se suele observar en el proteinograma en
suero?:

1. Prealbumina.

2. Haptoglobina.

3. Ferroxidasa.

4. Proteina transportadora de retinol.

Un espectro de masas es la representacion de la
abundancia relativa de los iones frente a:

Carga de los iones.
Masa de los iones.
Relacion masa/carga de los iones.
Relacion carga/masa de los iones.

L=

210. ;Qué antidoto se indica en una sobredosis por

anticoagulantes del tipo de la warfarina?:

1. Idarucizumab.
2. Flumazenilo.
3. Andexanet.

4. Vitamina K.
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